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Του: Χήτα Κωνσταντίνου, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας
Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης
Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών
Τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού
Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών

ΘΕΜΑ: «Έλεγχοι κτιριακής καταλληλότητας φορέων και δομών
εκπαίδευσης από τον ΕΟΠΠΕΠ σε αντιδιαστολή με την
απλή γνωστοποίηση λειτουργίας»

Κύριοι Υπουργοί,

Με αφορμή τα πρόσφατα περιστατικά που αφορούν τον αδόκητο χαμό δύο
νέων παιδιών, τον πνιγμό του εννιάχρονου κοριτσιού σε πισίνα
κατασκήνωσης και τον θανάσιμο τραυματισμό του δεκαεννιάχρονου αγοριού
σε λούνα παρκ, που έλαβαν και τα δύο χώρα στη Χαλκιδική, πολλά
ερωτηματικά εγείρονται για τη θεσμική εποπτεία τόσο των ιδιωτικών δομών
εκπαίδευσης όσο και των χώρων που αθλούνται και ψυχαγωγούνται οι νέοι
της χώρας μας. Ιδιαίτερα δε για τον τομέα της ιδιωτικής εκπαίδευσης (κέντρα
μελέτης, ΚΔΑΠ, φροντιστήρια μέσης εκπαίδευσης, κέντρα ξένων γλωσσών
κλπ), όπως πληροφορηθήκαμε από το δελτίο τύπου της ΟΙΕΛΕ σύμφωνα με
το άρθρο 71 του Ν. 4849/2021 που φέρει τον χαρακτηριστικό τίτλο
«Απλούστευση ίδρυσης και λειτουργίας δραστηριοτήτων στον τομέα της
εκπαίδευσης» και την ΚΥΑ που ακολούθησε τον Φεβρουάριο του 2022
θεσμοθετήθηκε ότι δεν προβλέπονται καθόλου έλεγχοι για τις δομές κάτω των
75 εκπαιδευομένων, αλλά αρκεί για την Πολιτεία μια απλή γνωστοποίηση των
επιχειρηματιών ότι τηρείται η νομιμότητα, προκειμένου να λάβουν την
πολυπόθητη έγκριση λειτουργίας. Κανένας έλεγχος δε γίνεται στις μικρές
δομές εκπαίδευσης και τους χώρους, όπου αυτές φιλοξενούνται, πολλοί από
τις οποίους είναι χωρίς επαρκή φωτισμό και αερισμό, σε εντελώς ακατάλληλα
κτήρια,  που δεν έχουν ελεγχθεί για σεισμικότητα,  στατική επάρκεια,
πυροσβεστική ασφάλεια, εξόδους κινδύνου και άλλα παρόμοια. Ακόμη και για
τα οχήματα, που αυτά χρησιμοποιούν για τη μεταφορά των μαθητών, δε
φαίνεται να γίνεται κανένας ουσιαστικός έλεγχος πιστοποίησης και ασφάλειας
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αυτών αλλά και των οδηγών τους που είναι αναμφίβολο υπό ποιες συνθήκες
εργάζονται και ποιας κατηγορίας διπλώματα κατέχουν. Κι ενώ μέχρι πρότινος
ο ΕΟΠΠΕΠ (Εθνικός Οργανισμός Πιστοποίησης Προσόντων και
Επαγγελματικού Προσανατολισμού) ήταν αρμόδιος για τους ελέγχους
κτιριακής καταλληλότητας, όπως είναι προφανές, στο όνομα της
καταπολέμησης της γραφειοκρατίας ή της εξοικονόμησης πόρων ή της
εξυπηρέτησης συμφερόντων επιχειρηματιών, κινδυνεύει η ασφάλεια και η ζωή
χιλιάδων παιδιών και εργαζομένων. Έπειτα από όλα όσα προαναφέρθηκαν
είναι επιβεβλημένη η ανάγκη να αποκατασταθεί η νομιμότητα και να
αντικατασταθεί η πρακτική της απλής «γνωστοποίησης» με εντατικούς
ελέγχους κτιριακής καταλληλότητας από τον ΕΟΠΠΕΠ. Τα συντεχνιακά
συμφέροντα οφείλουν να υποκύψουν μπροστά στα θέματα της διαφύλαξης
του κοινωνικού αγαθού τις εκπαίδευσης και της προστασίας και της
ασφάλειας παιδιών και εργαζομένων

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Προτίθεστε να αποσύρετε τη σχετική ΚΥΑ, που προβλέπει απλή
γνωστοποίηση συμμόρφωσης για τους ιδιοκτήτες «μικρών» εκπαιδευτικών
δομών και να επαναφέρετε άμεσα τον θεσμό του πραγματικού κτιριακού
ελέγχου τόσο σε δομές εκπαίδευσης όσο και σε δομές ψυχαγωγίας, άθλησης
και μαθητείας;

2. Προτίθεστε να διαμορφώσετε το κατάλληλο θεσμικό πλαίσιο λειτουργίας
των εν λόγω δομών βάσει του οποίου θα διασφαλίζονται οι προϋποθέσεις
αδειοδότησης και λειτουργίας τους με κατάλληλους όρους ασφαλείας και
κτιριολογικών προδιαγραφών, όπως προβλέπεται από το υπάρχον
νομοθετικό πλαίσιο για τους ιδιωτικούς φορείς εκπαίδευσης;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ




